
БАТЬКІВСЬКІ ЗБОРИ 

«Сімейні цінності в сучасному суспільстві» 

 

1. Вступне слово  

Добрий вечір, дорогі батьки! Сьогодні ми зібралися тут, щоб 

поговорити про сім'ю, сімейні цінності, їх ролі у вихованні підростаючого 

покоління. Як добре, що ми всі разом. У вас, звичайно ж, багато 

невідкладних справ і турбот, але забудьте про них на деякий час. 

Сьогоднішня наша з вами зустріч присвячена дуже серйозній темі: 

«Моральне виховання дітей в сім'ї». 

 Розпочати наше спілкування хотілось би з притчі: 

Одного разу  вранці один рибалка з двома синами пішов ловити рибу. 

Улов був хороший, і опівдні три чоловіки готові були повернутися додому. 

Але коли вони почали витягувати сітку, раптово налетіла буря й повністю 

сховала з виду берегову лінію.  

А в цей самий час буря не пощадила і їх маленьку хатку. Вона 

загорілася, полум’я спалило до тла їх домівку і все майно.  

Коли рибалка з синами вибралися на берег, на нього чекала дружина і 

плакала, вона відразу розповіла чоловікові та дітям про їхнє горе. Але 

рибалка ніяк не відреагував на це. Дружина обурилася: «Чоловік, ми 

втратили все, що було, а тобі до цього й діла немає!»  

Тоді рибалка відповів: «Вогонь, що знищив наш дім, виявився тим 

самим світлом, який раптово з’явився в тумані і вказав нам дорогу до 

берега».  

   Світло у вікні домівки…Які почуття викликає воно в наших  

дітях? Радість, від того, що нас очікують? Сльози очищення: «Ну, ось я і 

вдома»; роздратування – ну, що їм треба, чого їм не спиться; страх – як 

пройти тихо, щоб не було сварки та крику?  

     Готуючись до зборів, дуже хотілося дізнатися думки хлопчиків та 

дівчаток, які самі через невеликий проміжок часу стануть татами та мамами й 

самі будуть запалювати світло в своїх вікнах. Я пропоную вам результати 

тесту «Незакінчені речення». 

Підсумок: Я розповім одну легенду.  

У давні часи жила одна сім'я, і в ній панували мир, любов та злагода. 

Чутка про неї долетіла до правителя цих місць, і він запитав у голови сім'ї: 

«Як вам вдається жити, ніколи не сварячись, не ображаючи один одного?» 

Старець узяв папір і щось написав на ній. Правитель узяв її, подивився і 

здивувався. На ній було 100 раз написано одне слово. Як ви думаєте, що це за 

слово?  

Пропоную вам зараз написати це слово на листочку паперу.  

(Те, що напишуть прикріпити (стікери) променями на плакаті де зображено 

сонце, а потім зняти з плаката папір і показати головне слово - 

ВЗАЄМОРОЗУМІННЯ)  

2. Продовжуючи розглядати тему сімейного виховання, хочеться 

особливу увагу звернути на традиції та цінності.  



Будівництво будинку з понять про сімейні цінності та традиції.  

Батьки на стікерах пишуть про свої сімейні традиції та наклеюють їх на 

символічне зображення будинку. 

З великою вірогідністю можна припустити, що при згадці 

словосполучення сімейні традиції у більшості людей виникають асоціації 

зі словами «будинок», «родичі», «батьки», «діти». І дійсно, якщо закрити 

очі, і подумки вимовити слово «дитинство», то разом з близькими і 

рідними людьми і домашнім затишком рідного дому в думках виникають 

й інші асоціації, щось таке, що притаманне тільки вашій сім'ї. Ось саме це 

«щось» і можна назвати «сімейною традицією». Ці спогади знаходяться 

глибоко в людській свідомості, оскільки дії, які ми маємо на увазі під 

поняттям «сімейні традиції» неодноразово повторювалися з раннього 

дитинства. Якщо у вашій родині не було усталених традицій, в пам'яті 

вимальовуються інші спогади з дитячих років - зазвичай яскраві і 

барвисті, але вони не мають відношення до сім'ї. 

Напередодні батьківських зборів діти отримали завдання, написати, 

розповісти про свої сімейні традиції, свята і звичаї. (Зачитуються твори дітей 

без зазначення авторів) 

3. Гра «Скільки нас в родині» 

Родичі - це одна велика родина, де всі допомагають один одному. 

Батько - годувальник. Мати - господиня, вихователь дітей. Діти - радість і 

допомога вдома. А старі - його мудрість. А де можна побачити відразу всіх 

членів сім'ї? Звичайно, в сімейному альбомі .  

Сімейний альбом-це величезна осмислене простір життя, дуже просте і 

доступне, навіть для малюка, а з іншого боку загадкове і дивовижне. Часом 

діти не розуміють і дивуються, а іноді навіть не вірять, що дорослі теж були 

колись дітьми. Дуже корисно розповідати своїй дитині про події свого 

дитинства, використовуючи при цьому фотографії. Це можуть бути історії 

веселі, успішні і навпаки.  

(Демонстрація генеалогічних дерев)  

Спільні справи виховують в дітях почуття відповідальності,  

впевненості, підвищують самооцінку, розвивають позитивні емоції: почуття 

радості, задоволення, а головне зближують його з батьками, братами, 

сестрами та іншими членами сім'ї. 

Бесіда-підсумок  

Говорити про виховання дітей завжди важко. Сучасна біда в тому, 

що багато батьків стоять впівоберта, а часом і спиною до своєї дитини. З 

сім'ї дитина несе багаж знань, культури поведінки, вихованості і 

проносить його все своє життя. Як поводяться батьки, така поведінка і у 

дитини. Віна копіює поведінку дорослих. Діти бачать те, що батьки хочуть 

приховати від них. А.С. Макаренко пише у своїй «Книзі для батьків»: 

«Ваша власна поведінка – вирішальна річ. Не думайте, що ви виховуєте 

дитину тільки тоді, коли з нею розмовляєте, або повчаєте її, або наказуєте 

їй. Ви виховуєте її в кожну мить вашого життя, навіть тоді, коли вас немає 

вдома ». 



Всі ми хочемо, щоб наші діти виросли порядними, добрими. Дитина 

це соняшник - повертається до добра як до сонця. Якщо ми хочемо бачити 

наших дітей добрими, для цього треба доставляти дитині радість 

спілкування з нами. Це може бути радість спільного пізнання, спільної 

праці, спільного відпочинку. 

Ви, мабуть помітили, що у нас на дошці є дерево, але воно без 

листочків. У вас на партах є листочки. Напишіть побажання своїм 

родинам, а значить і родинам всього світу і прикріпіть на наше дерево. 

Доброта починається з любові до людей, перш за все, до рідних. 

Якщо ви знаходитесь тут, в цьому класі, значить, у вас є сім'я. Повна 

або неповна, забезпечена чи не дуже, в окремій квартирі чи ні - це все на 

другому плані. Головне - що вона у вас є. Цінуйте і бережіть її, бо саме 

вона потрібна вам і вашим дітям для душевного комфорту. Це ваша 

фортеця від бур і негод сучасного життя, яка може, з одного боку, 

захистити від негативних впливів середовища, а з іншого - пристосувати 

до життя в суспільстві. 

Для сім'ї характерні турбота і прагнення прийти на допомогу один 

одному, чесно і до кінця за будь-яких обставин виконувати свою місію 

Матері, Батька, Доньки, Сина, Бабусі, Дідуся й т.д. Ще раз зверніть увагу 

на дошку - на цю чудову композицію - дерево, дім, сонце. Я хочу, щоб у 

Ваших родинах було також мило і тепло, як на цій композиції. 

А закінчити мені б хотілося прекрасними словами Лесі Вознюк 

Татко і матуся 

А у мого татка                       

широченні плечі: 

зручно тут сидіти, 

видно вдаль малечі. 

Дужі та міцнющі 

татко руки має. 

Він мене високо 

вгору підкидає. 

А в матусі ручки 

лагідні й тепленькі, 

пригортають ніжно 

до свого серденька. 

Усмішка ласкава, 

очі волошкові, 

сповнені терпіння, 

доброти, любові. 

Як візьму за руки 

татка і матусю, 

то нічого в світі 

з ними не боюся. 

 


